

玻璃阳光房生意做得风生水起 老板却被警察带走

生意没问题,但民警发现6年前他干过这样一件事

Z 通讯员 朱建峰 倪玲玲 本报记者 陈洋根

6年前,在富阳开黄鱼车的女司机杨女士遭遇持刀抢劫,因现场残留物证极少,案件迟迟未破,不过警方一直没有放弃追查。昨日,杭州富阳警方通报,近日警方开展了“扬旗1号”行动,该案嫌疑人在行动中落网并且对当年抢劫的事实供认不讳,案件仍在进一步调查之中。

一只刀鞘成破案关键

7月20日正午,顶着烈日正在桐庐一家工地上指挥工人安装门窗的林某,被来自富阳的几名便衣民警按倒在地,31岁的林某正是警方追查了6年的黄鱼车女司机被劫案嫌疑人。

时间回到2011年9月18日凌晨,杨女士开着黄鱼车在杭州西湖区转塘街道兜生意,一名年轻男子拦车说要去富阳。杨女士开了多年黄鱼车,熟悉这一路段,便让他上了车。一路上,两人没有任何交流。就在车子开到富春街道横山下村路口附近时,男子要求停车,说是要等一个同伴。停车、熄火,杨女士就坐在车里和男子耐心等待着。

让杨女士没想到的是,突然一个冰凉的东西架在了自己的脖子上,杨女士猛地一挥手,手被割伤。男子随后又将刀架在了杨女士脖子上,并威胁她把随身值钱的东西都交出来。

面对寒光闪闪的尖刀,惊慌失措的杨女士将随身携带的一部手机和仅有的95元现金全部交给了林某。得手后,林某很快消失在了道路转角处,现场只遗留下了一只刀鞘。

案发当天接到杨女士报警后,富阳警方立即展开搜捕和侦查,不过由于案发地点偏僻、道路状况复杂,加上现场只有一只刀鞘的物证,案件侦破一度陷入僵局。

就在案发后第六年,案件终于有了突破性进展。今年7月19日,警方对嫌疑人遗留在现场的物证中所提取到的生物学痕迹进行了比对,结果显示,居住在桐庐的江西人林某有重要嫌疑。

幡然醒悟的他向被害人道歉

林某看上去憨厚老实,身材也有些发福。他在桐庐分水娶了媳妇安了家,而且这两年他的玻璃阳光房生意也做得风声水起。谁也没想到,他竟是持刀抢劫嫌疑人。

林某16岁时,跟着改嫁的母亲到了桐庐分水。25岁那年,事业刚起步的他跟着一帮狐朋狗友迷上了赌博。赌局中,他大把大把输钱,终于,他输光了100万元,不仅包括了所有积蓄,还有20万元的高利贷。

2011年9月18日凌晨,输掉了全部家当的林某,浑浑噩噩地走在杭州转塘的大街上,正好一辆黄鱼车停在了他边上,一个念头闪过林某的脑子,他没有多犹豫,在附近小店买了一把刀,直接走向了杨女士的那辆黄鱼车。之后的几年里,他把这件事埋在了心底。

到了2012年5月,因为接收了一辆还没过户的抵押车,他因盗窃罪被捕入狱,开始了7个月的高墙生活。那

段时间,他经历了他生命中的最大绝望,欠的债没还清,结婚三年的妻子留下3岁的儿子离开了他。

2012年12月1日,林某踏出了监狱大门,重启了他的人生。他不再进赌场,而是花了3个月时间去外地学习玻璃阳光房工艺,随后打开了桐庐市场并把生意做得风风火火。期间,林某认识了他的第二任妻子,去年两人的儿子出生,他在被抓前一个月,儿子刚过了1周岁生日。

再次进入看守所,满是懊悔的林某让家人代他真诚地向杨女士道歉并赔偿。杨女士对那件事至今心有余悸,但她还是选择了宽容。而等待林某的,将是法律的审判。



清清凉 防疲劳

通讯员 杨晓马 顾维 强斌

最近,气温居高不下,驾驶员疲劳现象较为突出,由此引发的事故也日益增多。自全省夏季交通安全专项整治启动以来,高速交警嘉兴支队投入大量警力,介入到驾驶员的疲劳预防工作中。除了加强入口阵地管控、在省际卡点和收费站设置临时整治点、增派夜间警力等措施外,嘉兴支队还实施服务区“清场换停”工作,提升服务区停车效率,确保更多的司机能得到休息。图为高速交警为驾驶员喷清凉液,帮助他们提神醒脑。

绍兴妈妈捐的“救命血”救了广州罕见病男孩

提醒:脐带血医学价值高,存储须规范

Z 通讯员 李益莎 本报记者 陈赛男

本报讯 昨天,记者从浙江省脐带血造血干细胞库获悉,年仅6岁的肾上腺白质营养不良患儿陶陶(化名),前一天在广州市儿童医院已经顺利完成脐带血移植手术。这是浙江省脐带血造血干细胞库第一例使用脐带血救助该类疾病,在全国的应用也非常罕见。

今年3月,陶陶被确诊为肾上腺白质营养不良,进入广州市儿童医院治疗。孩子的父母面对来势汹汹的疾病,束手无策。

肾上腺白质营养不良是一种罕见的隐性遗传病,预后较差,目前有药物治疗、基因治疗、造血干细胞移植治疗等几种治疗方式。针对陶陶目前的发病情况,主治医生团队经过一系列诊断讨论后,决定采用脐带血造血干细胞移植的治疗方案。

随即,广州市儿童医院向全国7家脐带血库发出配型申请。浙江省脐带血造血干细胞库收到申请后,立即在公共库中为陶陶查询合适的脐带血。很快,工作人员找到了一份HLA配型结果与陶陶5/10相合的脐带血造血干细胞。

这份“救命血”,正是由一位绍兴妈妈田女士于2015年10月捐赠的。

在得知自己捐赠的脐带血配型成功并且即将出库的时候,田女士非常高兴:自己当初一个小小的举动挽救了一个生命。

7月23日,在确认各项检测结果符合移植标准后,工作人员带着这份承载着陶陶生命希望的脐带血造血干细胞抵达广州。24日,陶陶在医院的移植仓内进行了脐带血移植手术,移植过程非常顺利。

记者从浙江省脐带血造血干细胞库了解到,目前,全省脐带血公共库约有库存1.5万份,目前已经应用的脐带血有137份。救助大体重患者(体重≥50公斤)数十人,其中年龄最大的患者53岁,临床救治疾病10余种,包括急性淋巴细胞白血病、急性髓系白血病、慢性粒细胞白血病、再生障碍性贫血、骨髓增生异常综合征、地中海贫血等。本次用脐带血治疗的肾上腺白质营养不良属于罕见性疾病。

据浙江省脐带血造血干细胞库负责人介绍,近年来,随着脐带血救治病例的增加,脐带血的医疗价值逐渐被医学界和大众认可,许多父母纷纷考虑保存一份脐带血。不过,脐带血医学价值高,更需规范存储,“无论是捐赠还是存储都必须选择合法机构”。

该负责人表示,根据国家卫计委发布的《造血干细胞移植技术管理规范(2017年版)》规定:供移植用脐带血造血干细胞应当由国家卫生计生委批准设置的脐带血造血干细胞库提供。目前,国内共有7家合法执业的脐带血造血干细胞库。浙江省脐带血造血干细胞库是浙江省内唯一合法提供脐带血造血干细胞的机构。

抓获异地在逃犯

Z 通讯员 徐步文

本报讯 近日,东阳市公安局刑侦中心合成作战中队民警根据信息研判,获悉江西省乐平市公安局上网追捕的逃犯杨某出现在横店镇辖区。经过仔细排查,民警在横店镇某厂一生产车间内成功抓获杨某。

据查,杨某,江西乐平人,上有4个哥哥。2006年1月8日,杨某参与了当地的一场斗殴,持刀将他人砍伤。自知惹祸上身的杨某不敢在家待着,在外乡偏僻村租了房子躲藏,一直不敢回家。后来为了出来赚钱,杨某就把二哥的身份证偷了出来,冒名做了新的身份证供自己使用。

2014年,杨某通过老乡介绍,到横店某厂上班。此后,杨某小心谨慎,从不敢张扬惹是生非,遇事也忍气吞声,但没想到还是被民警抓住了。

东阳市公安局现已将杨某移交乐平市公安局。

拒绝舞伴遭破相

Z 通讯员 徐军涛

本报讯 “我只是想跳舞,没想到会发生这样事情,我的人生都被毁了。”回想起之前的遭遇,王某仍心有余悸。

今年4月初,王某在江山一广场跳舞时,遇到了邀舞的李某,王某出于礼节表示答应,但是跳舞时李某双手紧搂着王某,让她很不自在。于是王某拒绝再与李某跳舞。李某觉得脸上无光,扬言如果王某不陪他跳舞,就要捅死王某。王某畏惧,之后便不再前往该广场跳舞。4月21日,李某来到王某楼下的停车场等候,见到王某后,两人一番纠缠,期间李某拿出准备好的水果刀,对着王某的脸,狠狠地刺了过去。事后,李某向公安机关投案自首。

目前,李某因故意伤害罪被江山市检察院提起公诉。

发布执行白皮书

Z 通讯员 周玉瑶

本报讯 日前,临海法院发布2016年度执行白皮书。2016年,临海法院新收各类执行案件8188件,执结7950件,执行到位标的金额3.28亿元。

执行白皮书从2016年执行工作概况、开展执行专项行动、推进执行三大工程、创新执行工作机制、加强执行队伍管理等方面进行了论述,提出了执行工作中存在的突出问题及破解执行难的相关建议。此次发布执行白皮书,既是全面展示临海法院执行工作,更是保障群众对法院工作的知情权和参与权。

法官田头查案情

通讯员 朱利明

烈日炎炎禾正青,法官田头查案情。近日,天台法院民二庭审理一起土地纠纷案,为更好地查明案情,办案法官深入田间勘查现场,实地了解案情。



辅警高温下推车

通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓

7月24日上午10时许,一辆小货车抛锚在104国道平阳鳌江段抛锚,停滞不动,车主在一旁手足无措。发现情况后,平阳交警二中队的两名辅警急忙下车,在烈日下帮忙将抛锚车辆推移至路边,等待救援。

